

要 闻 简 报

市产业集聚区项目建设第十九次推进会召开

本报讯（融媒体中心实习记者 张嘉怡）8月17日，市产业集聚区2020年项目建设第十九次推进会召开。会上听取了各部门及项目工作汇报。市产业集聚区管委会主任、副市长姚军柱出席。

我市政府购买服务人员遴选 事业单位现场确认工作启动

本报讯（融媒体中心记者 陈晶）8月18日，记者在市电大大厦市民之家三楼看到，D31号窗口前排起了长队。现场工作人员告诉记者，参加我市政府购买服务人员遴选事业单位的人员需在这里经过资格初审、复审、信息核对、报名建档等程序后，方可完成现场确认。

据了解，此次现场报名和资格审查时间为2020年8月18日至8月20日上午8:00-12:00，下午15:00-18:00。

避免加油站内扫码支付是安全之策

□未然

近日，记者在我市某加油站中看到，一些车友在车中直接使用微信扫码支付油款。采访中，车主张女士表示，手机扫码支付方便快捷，有时候还有优惠，何乐而不为？那么，在加油站使用手机扫码支付到底是否存在安全隐患呢？答案是：有的。

但为什么加油站内，使用手机扫码支付没有人制止，一个重要原因是，加油站扫码支付到底有没有危险，尚未形成共识；同时，国家层面也并没有统一研究和规范。

从安全角度来说，哪怕加油站扫码支付只存在一点安全隐患，都应该坚决禁止。从几次测试情况看也确实存在安全隐患。浙江宁波市检察院会同通讯专家进行测试，扫码支付的功率密度约是手机VoLTE通话的两倍，专家评议团得出了“在加油机旁进行移动支付存在安全隐患”的结论。还有专业媒体邀请上海无线电协会专家在中国电信物联网实验室，对2G手机、3G/4G手机和5G手机进行测试，实验结果显示，虽然2G手机的电磁辐射功率大于4G-VoLTE通话，但扫码支付的瞬间最高电磁辐射功率是2G手机的2.7倍。可见，在加油加气站内扫码支付确有安全风险。

由于在加油站使用手机扫码支付容易形成安全风险隐患，如今也已经有越来越多的城市加入到加油站禁止手机扫码支付的行列。据不完全统计，仅去年就有13个城市发布这一禁令。今年，青岛、荆州、北京等城市也“出手”了。

但仍有一些人认为，手机电磁波引起爆炸可能性较小，理由是：其一，汽油爆炸需要满足相关条件；其二，如今加油站安全保障相比以前大大进步了；其三，全世界到现在为止没有一起查实的因为手机射频火花引起的加油站火灾爆炸事故。但在安全面前，不怕一万，就怕万一。

2008年实施的加油站作业安全规范中规定：“站内有人吸烟或使用移动电话时，应立即停止加油。”按照这一规定，加油站内本来就禁止包括扫码支付在内的手机使用行为。但因微信支付、支付宝支付很方便，加油站就允许扫码支付，很多地方监管部门也默许了。因此，国家层面有必要给出权威说法，在全国范围内就禁止加油加气站内扫码支付进行统一规定，方能为群众吃一颗定心丸。只有在全社会范围内形成共识，才能将尽最大可能地保护群众生命财产安全。

很多人会考虑到方便因素，实际上，加油站禁止扫码支付后，还可以有多种替代方案。线上下单后系统自动扣款、车内支付、到加油站室内扫码都是较为安全的支付方式。采用这些支付方式既方便又安全，就不要冒生命危险扫码支付了。

潮头谈

郭娜娜：做好普惠金融助力温泉乡村振兴

早上6点起床，把7岁的女儿交给丈夫照顾，从市区驱车20多公里，7:20左右，她已经出现在汝州农商银行温泉支行的营业大厅里，微笑着与同事们打招呼；晨会之后，她又忙着到各村寻找特色产业亮点，与村两委负责人商讨金融扶持的细节。这是温泉支行行长郭娜娜每天的工作写照。

这样的工作，郭娜娜已经干了4年，日复一日，年复一年，每天从城里到镇里，再从镇里到村里，风尘仆仆，早出晚归，她却乐在其中：“已经习惯了，每天不去村里看看咱扶持的小产业怎么样，总感觉心里缺点啥！”

农商银行作为支持“三农”发展的主力军，坚守在“三农”一线24年的郭娜娜，从最初的信用联社营业部前台到联社业务科、财务科、人力资源部、资金部、资金运营部、改革办等，几乎干遍了各个工作岗位，也从一名普通的工作人员历练成为中层干部。郭娜娜用自己的辛勤耕耘，生动书写出农商银行人的炽热乡村情怀。

2016年5月，郭娜娜经过选聘，到温泉支行担任行长。彼时的温泉镇正经历着一场沧桑巨变。从2016年初，温泉镇依托得天厚的地热资源和厚重的历史文化资源，在汝州市委、市政府的擘画下，确立了建设“中国健康养生文化城、中原新兴旅游名城、汝州市副中心城市”和“农村融合发展示范区、城乡一体化建设示范区、特色产业融合发展示范区”的“三城三区”发展定位，各项事业百废待兴。

在全域旅游发展规划稳步实施、乡村振兴布局全面铺开的进程中，该镇也遭遇着原有乡村经济发展格局转型的“阵痛期”。2016年初，千年古镇温泉镇按照新的汉唐风格规划设计，所有建筑推倒重来，原有的乡村发展格局被完全打乱，新的发展格局尚在蓝图，蓬勃发展的乡村经济被按下了“暂停键”。这对于与乡村经济唇齿相依的温泉支行来说，无疑是一个严峻的考验。

市环保局持续强化大气环境监管

本报讯（融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 杭高博）8月17日22时，市环保局第一、第五环境执法中心所围绕焦化、建材、铸造等行业企业，组织开展突击夜查行动。

夜查行动持续到18日凌晨结束，共检查企业11家，重点检查各企业污染防治设施运行情况、污染物排放情况以及厂区环境管理等工作，要求企业负责人扎实做好日常环境管理，严禁发生环境违法行为。

为进一步做好大气污染防治工作，市环保局还召开强化大气污染防治工作会议，部署强化重点区域、重点行业环境监管工作。通报了8月份以来大气环境质量状况，分析了面临的环境形势。

据了解，市环保局将进一步分析影响环境空气质量的原因，根据污染物情况及时调整管控重点；根据影响环境空气质量的湿度、风速等气象条件，及时协调各责任单位调整污染管控措施；加大对城区周边重点区域、以及建筑工地、汽修等行业企业的督导检查，督促企业落实污染防治举措；加密对工业企业晨查、夜查频次，重点查看企业污染治理设施运行及无组织排放情况，依法查处发现的环境违法行为。

按照强化大气污染防治工作部署，市环保局在对重点区域、重点企业加密日常巡查频次的基础上，将持续开展突击夜查、晨查行动，督促企业严格履行环境保护主体责任，规范运行污染防治设施。

铁腕治污 保卫蓝天

为打开这个突破口，郭娜娜一趟趟往各个明星村、先进村考察。在她的倡导下，该行确立了以点带面、点面结合的工作方式，与温泉镇党委、政府沟通对接，确定了首批整村授信试点，组织人员对试点地全面摸底调查，开展拉网式营销。通过网络化区域划分，全方位、全覆盖走访宣讲，主动上门、及时了解村民对存贷款、电子银行、现金等业务的需求，有效拉近了与父老乡亲的距离，为工作全面铺开树立了典范。

天高云淡。2018年6月24日，汝州市首家由农商银行授权确立的“整村授信”试点工作在朱寨村正式启动。为朱寨村广大农民“量身定制”的贷款新品种“金菇贷”，受到菇农的热捧。

“当时资金不足，多亏了镇农商银行贷给我4万元的资金，才让把这个大棚建起来了，这个大棚在朱寨村是第一个现代化大棚，一年的净收益不低于20万元。”在朱寨村香菇种植基地内，正在大棚内忙碌的菇农尹登龙说起这个全村最大的现代化新棚，掩饰不住内心的激动。

整村授信运行两年来，该村有400余户村民享受到了足不出村随时办理小额贷款便利，利用“金菇贷”建起大棚发展香菇种植的村民目前已达44户，发展香菇种植大棚362座，年增收434万元。

以党建开局，“五个一”活动嘹亮温泉乡村，金融人大力提升服务乡村主体意识、凝聚服务乡村合力。上下同心者胜，风雨同舟者兴。为在支行上下统一思想、明确目标、凝聚共识，2018年以来，该行协调组织行内各个线口党员、各行政村党务工作者，持续开展党建共创主题活动，先后开展了“党建+金融”暨“双基”共建、整村授信培训会、金融夜校、慰问村级老党员等活动。持续开展的“党建+金融”系列活动，不仅锤炼了金融人的党性，也树立了金融人在乡村中的良好形象，让广大村民深刻体会到农商银行扎根乡村、为民服务的深情厚谊。

该行还邀请资深培训师用通俗易懂的语言和大量的经典案例，立足实际，系统化、专业化地讲解“整村授信”的深刻内涵，同时对整村授信、场景化营销、农户拜访流程与方法、风险控制等内容进行重点讲解，层层递进，使参训村民对“整村授信”认识和理解提升到更高的层面，也为后续的“整村授信”实地调查和建档授信工作奠定了坚实的思想基础。

2020年7月23日上午，张寨村整村授信暨温泉镇第一个金燕驿站启动。

以合作共赢，深化合力推进工作落实。该行及时与温泉镇党委、政府沟通对接，完善联动机制，为整村授信工程顺利推进奠定了基础。试点村稳步推进“双基”共建“普惠金融联络员”制度，签订《“整村授信·普惠金融”战略合作协议》，为授信村民代表进行现场授信。通过与各级“两委”联合协作，搭建了整村授信的合作桥梁，不断完善合作机制，提升合作实际效能，用心打造农商银行助力乡村振兴的“汝州模式”。

温泉支行在普惠金融助力乡村振兴的生动实践中，步履走得愈来愈稳健、愈来愈铿锵。

智者永不止息前进的步伐。谈到未来的新探索，郭娜娜，这位看起来文文弱弱、却内心坚定的基层金融领航人，神情中充满了自信：“我们将持续推进‘五个一’活动，坚持每周一次进驻金燕驿站服务活动、每月一次金融夜校培训、每季度一次党建共创主题活动、每半年一次金融扶持农村小微特色农产品成果展示活动、每年一次‘金燕情暖乡村’公益活动，让农商银行人在乡村扎根、开出花、结出果，扮靓大美温泉！”

郭娜娜的话虽朴实，却掷地有声，充满力量。

融媒体中心记者 郭晋战



新闻 图片

近日，市第二高级中学在该校田径场隆重举行2018级学生18岁成人礼。通过为学生佩戴成人帽；学生向父母三鞠躬，感谢父母养育恩；学生、家长互致一封信；师生家长共同走过成人门等形式，勉励同学们要牢记责任与使命、恪守求知和笃学、注重修为和德行，勇敢超越自己，用奋斗、激情、智慧让人生出彩。图为校领导为学生授成人帽。 张亚萍 摄

俭以养德 杜绝浪费



大地馈赠 拒绝浪费

